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CÂMARA DOS DEPUTADOS



Deputado Federal HUGO LEAL


Relatório de Viagem
New York, NY, USA de 15 a 22 de abril de 2012.



Conforme Ofício n° 19/2012 – GDHL e em resposta, o Of. N. 715/12/GP, relato, a seguir, minha participação na 11ª Sessão do Comitê de Especialistas em Administração Pública das Nações Unidas em New York, USA, a convite da Divisão de Administração Pública e Gestão do Desenvolvimento, Departamento de Assuntos Econômicos e Sociais das Nações Unidas.


A viagem foi dividida em três eventos importantes:
I - O CEPA - Commitee of Experts on Public Administration  (Comitê das Nações Unidas de Especialistas em Administração Pública);

 

Estabelecido pelo ECOSOC - Economic and Social Council (Conselho Econômico e Social) em sua resolução 2001/45, é composto por 24 membros que se reúnem anualmente na sede da ONU em New York. O Comitê é responsável por apoiar o trabalho do ECOSOC sobre a promoção e desenvolvimento da administração pública e governança entre os Estados-Membros, em ligação com os Objetivos de Desenvolvimento do Milênio.



Participei durante toda a semana de reuniões da ONU, em Nova Iorque, sobre Transparência na Administração Pública e integrei a delegação brasileira como representante do Congresso Nacional, conforme programação abaixo.

 
Segunda-feira, 16 de abril de 2012 
Declaração de abertura : Sua excelência o Sr. Miloš Koterec, Presidente da ECOSOC, a ser entregue pelo Sr. Luis Alfonso De Alba, Vice-Presidente da ECOSOC.

1. Aprovação da Agenda e Outras Questões Organizacionais 

2. Governança Pública Local e Administração para Obter os Resultados:

a) Intergovernamental governança e governança de regimes.
b) Serviço público das capacidades de desenvolvimento de nível local
Apresentação pelo PNUD.
Terça-feira, 17 de abril de 2012
Continuação: Governança Pública Local e Administração para Obter os Resultados:

c) transparência, responsabilização e envolvimento dos cidadãos.
3. Revisão do Programa das Nações Unidas em Público Administração e Finanças;
4. Briefing sobre a Agenda de desenvolvimento de 2015 Post e outras questões emergentes relacionados a governança pública.
Comentário: Assisti, em especial, a exposição do texto apresentado pela Sra. Marta Oyhnarte sobre o tema e participamos das discussões, quando na oportunidade, fiz intervenção em plenário, apresentando os avanços do Governo Brasiliero na área de transparência, principalmente sobre aprovação da Lei de acesso à informação, como também fizemos comunicação dos trabalhos que realizamos na Câmara dos Deputados, que culminou com a realizaçao do seminário sobre Governo Aberto, o qual foi promovido pela Comissão de Fiscalização e Controle sobre a Presidência do PSC.
Quarta-feira, 18 de abril de 2012

Apresentações 

· Trabalhando grupos sobre a colaboração entre a CEPA e DPADM em 2011 e 2012.
Grupo de trabalho I : Capacidade de administração pública: institucional e humana. Desenvolvimento de recursos.
Grupo de trabalho II: Desenvolvimento de e-governo. 
Grupo de trabalho III: Gestão de desenvolvimento e engajamento de cidadão.
Quinta-feira, 19 de abril de 2012 
Apresentação de relatórios sobre os grupos de trabalho.
Presidente: A Sra. Margaret Saner (Reino Unido), Senior estratégica consultora em questões de reforma e modernização do serviço público.
I. grupo de desenvolvimento administração pública relator: Sra. Rowena g. Bethel,Consultor independente em administração, direito de Info-comunicações Política, regulação do Sector financeiro e fiscal internacional Cooperação, Bahamas Capacidade de administração pública. II. relator: Institucional e humana Grupo de desenvolvimento de recursos: a Sra. Odette r. Ramsingh, grupo humanos Executivo de recursos para o grupo de funcionamento ao Metropolitan, África do Sul Grupo de gestão de desenvolvimento. III. relator: Prof. Meredith Edwards Secretariado capacitadas: Mr. John-Mary Kauzya, Sr. Vincenzo Aguaro e a Sra. Elia Armstrong.
Sexta-feira, 20 de abril de 2012

Revisão do projeto de relatório e a resolução;
Revisão do projeto de relatório pelos membros da CEPA;
Discussão sobre o projeto de relatório e a resolução.
5. Proposta de Programa de Trabalho e Agenda para os 12 Sessão de CEPA.
Presidente: Dr. Najat Zarrouk.
Introdução sobre as áreas de foco temático para a próxima sessão.
Encerramento de sessão e aprovação do relatório.
Presidente: Dr. Najat Zarrouk Aprovação do relatório (em anexo).
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II - Assembleia Geral específica sobre Segurança Viária;


Participei também da 66ª Sessão da Assembleia Geral específica sobre Segurança Viária, que tratou da Crise Global de Segurança Rodoviária, em que foi aprovada a nova resolução nº A/64/255 das Nações Unidas (em Anexo), que trata da reafirmação das metas estabelecidas para a Década de Ação para a Segurança no Trânsito. Em documento lido na quinta-feira (19/04) na sede das Nações Unidas, em Nova Iorque, a embaixadora Regina Maria Dunlop fez referência direta à Lei Seca, de minha autoria, que foi tema de discurso no plenário da ONU (http://www.unmultimedia.org/tv/webcast/2012/04/general-assembly-106th-plenary-meeting.html).
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A embaixadora falou sobre a questão da violência no trânsito e agradeceu-me pelas iniciativas em favor da redução do número de acidentes, em todo o país, e pela aprovação da Lei Seca. O discurso tratou da segurança nos deslocamentos urbanos e nas rodovias, tendo em vista a Década de Ação para a Segurança no Trânsito (2011-2020), instituída pela ONU.
                                         Deputado Hugo Leal na Sede das 
                                         Nações Unidas em NY, USA
III - Agenda e Visita à Sede da Missão do Brasil na ONU;


Em audiência no dia 22 de abril com a Embaixadora Maria Luiza Viotti, a delegação brasileira participante do evento e eu, tratamos dos seguintes assuntos:

· Foi solicitado apoio junto a ONU para a realização de um seminário Internacional sobre Gestão Pública, com enfoque em governos Locais, a ser promovido pela Câmara dos Deputados, no mês de novembro de 2012.

· Foi discutida ainda a implantação do Centro Internacional de Intercambio e Inovação em Administração Pública- CIIIAP.



Quanto ao primeiro item, foi prontamente aceito pela Embaixadora o apoio à realização do Seminário Internacional na Câmara dos Deputados.



Após as informações prestadas pelo senhor Amorim sobre a situação atual do CIIIAP (Centro Internacional de Inovação e Intercâmbio em Administração Pública), e que sua efetiva implantação ainda não tenha sido concretizada - embora o primeiro memorando de intenções tenha sido assinado em 1998 - outros dois memorandos de entendimento foram assinados pela própria Embaixadora Viotti, em julho de 2001 e em 13 de setembro 2007: um acordo entre DESA e o Governo da Bahia; e outro de entendimento com Fundação Odebrecht, vinculado ao Centro.  A embaixadora lamentou que o CIIIAP não estivesse funcionando como previsto, embora reconheça que o Brasil tem muito a contribuir para a cooperação Sul-Sul, pela sua expertise em várias áreas da Administração Pública.



Registrei que o atual momento é oportuno para essa cooperação técnica, tendo em vista as boas práticas de Gestão Pública aplicadas no Brasil, que estão sendo exportadas para vários países e ainda, a atual fase do país no cenário internacional. Prontifiquei-me a abordar o tema CIIIAP na Câmara dos Deputados, para analisar os problemas e propor soluções para sua efetiva implantação.

Membros da delegação brasileira em audiência com a Embaixadora Maria Luiza Viotti.



Na oportunidade fiz a entrega a Embaixadora de um encarte especial da revista Gestão Pública e Desenvolvimento, sobre a realização do Seminário que promovi sobre o Governo Aberto no Brasil, o qual fora resultado das ações que propomos à Embaixadora realizar quando da minha última audiência.



Concluo, portanto, que essa viagem em Missão foi de grande valia para toda a delegação brasileira, em especial para mim, que agreguei conhecimento nas áreas de Gestão Pública e Trânsito, assuntos de interesse nacional, que ao se adequarem às necessidades do país, exercerão impacto positivo para o desenvolvimento nacional.
Brasília, 9 de maio de 2012.
HUGO LEAL
Deputado Federal
PSC/RJ
